
2023年青春梦想班会课教案中班(优质5
篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

青春梦想班会课教案中班篇一

活动环节

活动内容

同伴点评

环节一：让我们一起来说梦

梦想对每个人都很重要，但大多数同学没有奋斗目标，让学
生在班会上说出自己的梦想和奋斗目标。

环节二：学生讲述为理想而奋斗的故事

“长成一颗珍珠”说的是很多沙子不愿意忍受寂寞，不愿意
付出，只有一粒沙子经过三年的寂寞生活成为一粒珍珠，付
出才有所收获。”成功的秘诀在于坚持，惟有坚持，沙粒才
能成为珍珠。林肯的故事告诉我们不怕失败，在风中跌倒，
在雨中坚持，我们永不言弃，因为我们相信，“我的未来不
是梦”

故事内容选择很好，鼓励大家为梦想而奋斗。

环节三：舞蹈



“奋斗”告诉学生我们要不断的奋斗，奋斗的人生才是精彩
的人生。在激越的音乐中，给学生感染，热血沸腾，为未来
摩拳擦掌。

歌曲和表演都很有富有感染力，极大调动了大家的情绪。

环节四：全体朗诵诗歌《放飞心灵的梦想》

环节五：相声《谈理想》

能结合班级同学和教师的特点进行调侃，具很强的亲和力，
效果很好。

环节六：学生写自己的理想放入许愿瓶

进一步明确目标

目标太大，不太好表述。如能分解成阶段性目标，学生可能
会好写一些。

环节七：抽读学生许愿卡片

谈谈自己的奋斗目标，准备怎样去实现

谈的不够深入、具体，如事先让学生写好，效果会更好。

环节八：齐唱《隐形的翅膀》

在歌声中让学生体会到未来是美好的，需要我们去拼搏

前面出现过齐读，后面改领唱加伴唱可能效果会好一些。

环节九：班主任总结

对班会的评价，让学生以此为契机，为了美好的未来，从这



里扬帆起航!

班主任的点评对主题的深化起到画龙点睛的作用。

青春梦想班会课教案中班篇二

弘扬五四精神，践行青春誓言——重温入团誓词主题班会

二、活动目的

1、回顾团的历史，弘扬五四精神，以作为一名共青团员而感
到无比的光荣和自豪。

2、进一步增强学生的团员意识，提高对团员的责任感和使命
感。

三、活动时间

初二、初三：第十二周星期五(5月17日)第八节课

高一：第十二周星期日(5月19日)第一节晚自习

四、活动准备

1、班会策划者(团支书为组织者)搜集跟主题有关的素材，设
计符合班情的内容。本次校团委不再提供统一的课件，仅提
供相关活动素材，请各班自行制作课件，以体现各班的创新
能力。团歌、歌词、团旗、团徽、誓词、团章等素材，请登
录学校的，团委文件夹“主题班会”提取“重温入团誓词主
题班会文件夹”

2、班主任主持或选拔学生主持，设计班会的流程，主要让同
学们围绕以下几个问题展开活动，形式可多样(图片展示、观
看视频、个人发言、小组讨论等皆可)，但要紧紧围绕主题：



(1)共青团的历史 (2)个人入团经历 (3)新时期共青团员的使
命

3、团支书组织班级团干对活动场地进行简单布置，要整洁、
庄重;主持人要熟悉入团仪式，宣誓时，要有领誓人，全班起
立，右手握拳，面向团旗(在幻灯片上展示团旗)。

4、主持人准备好台词，熟悉素材。

五、主题班会程序

1、主持人主持班会，要有围绕主题的开场白、串词和结束语。

2、按照事先设计的活动流程开展活动，各环节一定要围绕主
题，形式可以丰富多彩。

3、全班同学重温入团誓词，要响亮、有气势。

4、主持人或班主任做总结发言。

5、全班同学合唱团歌《光荣啊，中国共青团》，整齐有力。

6、每班评选出一篇优秀主题班会心得，交团委办公室，校团
委将统一进行评比。

7、课后，每个支部填好活动记载表，活动总结部分要认真总
结和反思，活动记载表和优秀主题班会心得最迟于13周星期一
(5月20日)前投递到校团委办公室门前的“团队活动表格投递
箱”。

六、活动要求

1、高一、初二、初三参加，校团委将进行检查评比(评分细
则已下发给团支书)。



2、活动过程中，全体同学要积极参与，不得做与班会活动课
无关的事，班会时间要保证40分钟。

青春梦想班会课教案中班篇三

二、班会目的：通过本次主题班会，加强同学们之间的理解
与沟通，让学生充分展现自己飞扬的青春，展现健康积极的
青春形象。增强同学之间的团结意识;让同学认识到团结就是
力量，一个班集体就必须团结;而配合是建立在团结之上，借
此增强班级凝聚力。

三、班会时间：4月28日晚上7点

四、班会地点：第二实验楼234教室

五、策划主办单位：09电子303班团支部、班委会

六、形式：提问交流、歌曲联唱、分组竞赛、诗歌朗诵

七、特邀嘉宾：王义学、贺恩格、辅导员老师、组织部干部
邀请嘉宾和各班班长

八、场地布置： 中间留空地，让学生活动游戏。桌椅一律排
在两边。其中教室中间的后排排桌椅为观摩老师的座位，左
右手边的桌椅为学生的座位。并运用多媒体设备、音响等，
制作课件演示。教室的灯管用彩色的皱纹纸包住，形成一定
的灯光效果。

九、活动要求：

1、 为全班同学提供一个展示自我青春的舞台，全班同学以
个人或团体的形式参与到活动中来，表演的形式要多姿多彩
富有创意。



2、活动环节要牵扯到最近的政治时事，养成“家事国事天下
事，事事关心”的习惯。

3、 调动同学认真准备，班委做好带头动员工作。

4、认真准备ppt，搜索好相关视频音频，以达到班团活动完整
有秩序，且生动活泼。

5、主持要求现场气氛活跃但不失秩序。

6、游戏环节要求尽多的同学参与进来，奖惩方法新颖独
特。7、选集体歌要看唱的效果，要求派几名同学试唱。

十、班会准备：

1、召开班干部讨论会议，分工负责相应主题。

2、确定主持人，主持人：喻晓春、陈康。

3、做好策划工作，搜集相关材料，准备节目稿件，制作ppt

4、班级分组，以寝室为单位，每个寝室至少准备一个主题节
目

5、集体排练歌曲“我的未来不是梦”和朗诵诗歌《理想》

6、通过上网搜索有关竞赛试题，并规划好整场竞赛流程、活
动流程

7、布置教室，营造艺术气氛，烘托主题，由生活委员和宣传
委员负责布置会场和后期的清理工作。

8、由纪保委员、文娱委员负责维持同学的进出场秩序，副班
长负责照片拍摄录像工作，其他班干部协助维持纪律。



9、文娱委员负责歌曲、游戏部分工作

10、参赛分组：自由报名，抽签分组，组成四人一组的四组
参赛团队。

十一、主要内容：

第一环节： 活动前奏：全体起立唱歌，主持人对活动进行介
绍。

第二环节： 活动高潮：同学们的才艺展示及知识竞赛

第三环节： 活动最后：请班主任做出最后的总结。

十二、具体活动流程

1、由文艺委员指挥请全体同学齐唱《我的未来不是梦》(响
师配乐，全体起立)，拉开班会序幕。

2、由主持人对主题班会进行相关介绍，交代活动目的、流程，
调动现场气氛以及现场的具体情况。

3、由团支书总结上周本班的工作情况。

4、展示《青春纪念册》——军训、春游、晚会等其他活动的
照片。让大家回味当时的趣事，主持人加以解说。

5、大家一起畅谈关于青春的名言。

6、新闻轮播——五六位同学针对最近的时事进行回播。

7、歌曲串烧。

8、知识竞赛。



9、游戏及才艺表演。

10、集体朗诵诗歌《理想》。

11、请班主任对本次班会进行总结。

12、班会结束。

青春梦想班会课教案中班篇四

活动主题 ：“学五四历史，扬五四精神”

活动时间 ：20__.4.11

活动地点 ：6119教室

参加人数 ：24

主要组织人 ：张伟健

次要组织人 ：何蒙蒙

活动流程 ：

2.由宣传委员朗读事先准备好的有关五四运动的材料

4.团支书作总结发言

5.班会结束

活动总结.

通过此次活动，使同学们更多的了解五四运动的历史，达
到“学五四历史”的目的。更深会的体会五四精神，达



到“扬五四精神”的活动目标。培养同学们的爱国精神。

青春梦想班会课教案中班篇五

一、活动对象：

大一、大二学生

二、活动目的：

1.促进大学生更好的认识自己，认识积极的个人特质;

2.激发愉悦和积极的主观体验;

3.寻找积极的自我和动力;

4.拓展积极人际关系。

三、活动步骤策划：

(一)热身活动(准备活动)(可根据需要及实际情况选择一个)

1.滚雪球(20分钟)

(1)随机分成两组

(2)按组围圈坐，由其中一个同学先开始说话：我是某某，我
来自(学院);我喜欢()。

(4)要注意听，不可以动笔，要用脑记;

(5)每个小组推举一名成员把本小组的成员介绍给大家。分组
可不断变换，交叉认识。

成长：大家在欢快的气氛中通过不断强化，尽快熟悉彼此。



最后指导老师引导大家谈谈活动体会，看哪位同学通过活动
准确记住的同伴信息最多。

2.集体雕塑(20分钟)

(1)分成两组

(2)每组用废报纸做出一个雕塑，并为雕塑起一个名字

(3)展示分享

注意：雕塑最后的造型应是静止的。每个成员都要参与雕塑。

3.团队节奏(10分钟)

(1)把大家随机分成若干组，比如1、2月出生的人为a
组，3、4月出生的人为b组等。

(2)让每个组用不同的方式发出声音，如a组鼓掌，b组跺脚，c
组发出哈哈的声音等。

(3)事先准备些牌子，上面写好各组组名。正式表演开始，你
举起哪个组的牌子，哪个组就发出相应的声音。团队的交响
乐开始神奇般地展现了。

(4)注意：

a.每组规定各自的`节奏。

b.正式开始前一定要分组反复演练，否则会全场噪音一片，
你会失去威信，下面的人也会失去兴趣。

c.同时可以举好几块牌子，有变化。(可找人来帮忙)



d.事先强调要聆听，不要只顾自己，这很重要。

e.中途找些学员来担任你的角色指挥。

f.有许多理念可分享，如团队精神、个人与团队、分工协作、
领导力等。

4.捉蜻蜓(5分钟)

(1)全体学员围成一圈。

(2)每个学员伸出右手食指，向上顶着右边学员的左手掌心，
而他左边的学员同样伸出右手食指。向上顶着他的左手掌心，
以此类推。

(3)培训师讲一些话。当提到指定词语时，学员右边食指尽量
逃脱不要被旁边人的手掌抓住，而左手则尽量去抓住旁人的
手指。

(4)注意：

a.试着将你的注意力同时期分配在聆听、动作反应上。

b.你是否在用你自己认为的命令在行动?

c.此游戏可以起到很好的调节课堂气氛的作用。

(二)工作阶段(可根据需要及主题选择一至两个)

1.认识自我活动：我的自画像(20分钟)

(1)组长为每一组员预备好图画纸，以及颜色齐全的颜色笔，
然后请组员在画纸上用任何自己认为可以代表自己的事物绘
画出自己。



(2)小组轮流发言，分享自画像的内容。

(3)小组互相提问，对每幅自画像深入讨论。

(4)分享画自画像的感觉。

目的：透过自我素描，协助小组成员强化对个人的认识。

2.认识自我活动：“印象评价”(15分钟)

(1)小组中每个人轮流背其他同学评价。

(2)要求：评价内容必须是积极正面的。不需要解释。

目的：通过别人的评价认识自己的优点，找到自信。

3.探索生命正能量活动：左手叙事(50分钟)

(1)用左手写下你感觉自己曾经做过的让自己觉得最骄傲的事
情。

(2)提问：为什么用左手?带队者给予解释。

(3)轮流展示自己写下的事情，展现自己最有能量、最积极的
一面。

(4)活动分享。

4.积极情绪体验活动：情绪传递(50分钟)

(1)准备两组表情词汇，一组欢快的，如心花怒放、手舞足蹈、
喜笑颜开等。一组是悲伤的，如嚎啕大哭、愁眉苦脸、垂头
丧气等。如果觉得比较难，可以换成简单点的。哈哈大笑啥
的。



(2)让同学们分成两组传递。

(3)讨论：说说在传递不同表情词汇的感受。怎样才能获得积
极的情绪。

(4)跳出积极的表情词汇，做得好的成员在带领大家一起做一
下那些动作。

解释：情绪是可以传染的，习惯的行为方式可能会影响情绪，
深入分析，习惯的态度和思维方式也会影响对人生观、世界
观的看法。

5.积极情绪体验活动：品位愉悦感(40分钟)

(1)请静下心来细细想想并品位本周发生过的可以让你感到愉
悦的事情。自己恭喜自己，不要害怕接受奖励。对自己说自
己是怎样给别人留下深刻印象的，自己期待这一时刻的到来
已经很长时间了。让自己充分的沉浸在喜悦中，不要想其他
事情。

(2)与别人分享：在小组内分享自己的愉快体验。关注经历中
的特定细节，并把它们讲给组员们。

6.积极人际关系体验活动：信任之旅(40分钟)

(1)结对走楼梯，或是利用一楼的场地设一些障碍。

(2)两人结对，一人被蒙上眼睛做“盲人”，另一人帮助他走
完设有障碍的路程。要求“盲人”与帮助者之间只能有身体
的帮助，不能说话。

(3)活动规则：

第一次，自由组合。小组成员自由结对，走完设有障碍的路
程，然后两人互换角色，再来一遍。



第二次，陌生人组合。成员自愿当“盲人”，蒙上眼睛，而
不知道谁来帮助自己。要求自愿帮助的成员悄悄地站在“盲
人”身后，辅导者也可以随机为“盲人”安排帮助者。

第三次，性别组合。成员自愿当“盲人”，而不知道谁来帮
助自己，要求自愿帮助者是异性。

(4)活动后交流体会与成员分享。交流内容：

当你被蒙上眼睛的时候，有何感受?

帮助你的人有没有让你感到安全?

作为帮助者，你有何感受?

为了增加伙伴对你的信任，你做了什么?

你愿意做帮助者还是“盲人”?

7.探索生命价值活动：我的遗产(40分钟)

(1)让每个人想象自己的医生，在纸上写下我的遗产

(2)展示讨论分享

讨论大纲：

1.看完这么多的遗产后，你觉得有哪些人的人生目标吸引你
并值得尊重?为什么?

2.哪些人的成就“真正”的成就?为什么?

3.你认为对社会后他人最有贡献者是谁?

4.假若你需要替自己重写遗产，你会怎样写呢?



把你所学的放在一边，不要丢掉，一年之后重新阅读，或者
五年之后再次阅读，你是否离你的目标又迈进了一步?你是否
会因为重新树立了新的目标而感觉到需要对它进行修改。

好工作并不是我们最终必须要面对的问题，这是我们毕生发
展自己的才能和天分的最终结果，包括我们的道德观。

(三)结束阶段：体验分享(10分钟)

(2)一个句话评价本次活动感受;

(3)拥抱分别。


